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       Gazetka parafialna  
„Florian” jest  wydawa-
na przez Parafię św. 
Floriana  w Orzepowi-
cach i jest przeznaczona 
wyłącznie do użytku 
wewnętrznego członków 
tej wspólnoty  parafial-
nej”.  
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Pamięć Serca 

        Z historią naszej parafii, nieodzownie związana jest działalność Chóru “Gloria”. 
Jego powstanie jest datowane na 8 lutego1982 roku. Ówczesna trudna sytuacja poli-
tyczno – gospodarcza, nie powstrzymała wizji założyciela, Pana Witolda Brachmana, 
od jej realizacji. Tak powstał i działał przez ponad 35 lat Chór ,,Gloria”. Nazwę chóru 
zaproponował sam założyciel i została ona przyjęta, bo nie było w najbliższej okolicy 
chóru o tej nazwie. Te wszystkie lata można przedstawić na sucho w liczbach: ile lat 
działalności, ile występów, ile wyjazdów, ile godzin prób, ilu chórzystów … Ale nie 
da się wyrazić: ilości zaangażowania wszystkich członków chóru, wielkości serca 
włożonego w każdy występ, zliczyć godzin prześpiewanych na chwałę Bożą i ku ra-
dości innych ludzi …                                                                           Wisława 
Szymborska napisała ,,Nic dwa razy się nie zdarza…” i zgadzając się z takim ujęciem, 
pragnę przypomnieć o pięknej karcie parafialnego życia, zapisanej przez chórzystów. 
Zapraszam do odwiedzenia strony internetowej naszej parafii. Pojawiła się tam 
zakładka dotycząca Chóru “ Gloria”, przygotowana przez Pana Damiana. Znajdziemy 
tam historię oraz materiały dokumentujące działalność chóru. Mam nadzieję, że to 
miejsce będzie konkretnym wyrazem wdzięczności i pamięci o niezwykłej rzec-
zywistości, którą stworzył Pan Witold wraz z wszystkimi chórzystami.   Bóg 
zapłąć !!!                                                                                              Iwona                               

 

POWAKACYJNA PIELGRZYMKA 

Z OKAZJI JUBILEUSZU DZIECI I MŁODYCH 

 

                           W sobotę 20 września Ministranci oraz Dzieci Maryi z naszej parafii, 
uczestniczyli w Pielgrzymce powakacyjnej z okazji Jubileuszu Dzieci i Młodych która 
odbywała się w Katedrze Chrystusa Króla w Katowicach oraz pobliskich kościołach 
pod wezwaniem Apostołów Piotra i Pawła oraz pod wezwaniem Niepokalanego  
Poczęcia NMP. 
Na początku nasze grupy oddzieliły się od siebie w celu przejazdu do wyznaczonych 
kościołów stacyjnych, w których odbyła się konferencja, nabożeństwo pokutne oraz 
krotka forma integracji. 
Następnie wszystkie wspólnoty osobno przemieściły się uroczystym przemarszem do 
Katedry gdzie odbyło się nabożeństwo ku czci św. Stanisława Kostki oraz uroczysta 
eucharystia pod przewodnictwem bp. Adama Wodarczyka. Po mszy świętej można 
było skorzystać z wielu przygotowanych atrakcji, np. dmuchańce, tor przeszkód itp. 
Na wszystkich czekał też poczęstunek. 
Pielgrzymka z okazji Jubileuszu była okazją do dziękczynienia za cały rok posługi. 
Jest to też czas spotkania z wspólnotami z innych parafii, integracji i wymiany  
doświadczeń.                                                                                              Mikołaj  

Z różańcem  
 

W październiku bierzemy do ręki różaniec, by w jego tajemni-
cach rozważać życie Jezusa i Maryi. Różaniec - modlitwa składa-
jąca się z najpiękniejszych słów, prosta i łatwa zawierająca wielo-
krotne powtórzenia, pozdrowienia, prośby, zawołania.  - modli-
twa dająca ukojenie, wprowadzająca wewnętrzny ład,  

 

wyciszająca zgiełk w myślach i sercu. Dająca nadzieję. Modlitwa łącząca ubogich i 
bogatych, mędrców i ludzi prostych, rodziców i dzieci, dziadków, babcie i wnuków.  
Odmawia się ją w szczęściu i biedzie, radościach i trwogach, przy narodzinach i 
śmierci. 
Różańce bywają różne: bogate, złote łańcuchy spinają paciorki z drogich kamieni, 
wonne z sandałowego drewna, misternie rzeźbione w kształt pączków róży, bywają 
z bursztynu, kamienia, z kolorowej masy nanizane na rzemyczki lub plecione sznur-
ki. Są też te biedne, najbiedniejsze, pełne tragicznych wspomnień w każdym pacior-
ku  uczynione z więziennego lub łagrowego chleba, i te tułacze z nasion egzotycz-
nych roślin.              
Niektóre wymodlone o tracących kształt śliskich koralikach i wielokrotnie repero-
wanych łańcuszkach, które przesuwają pełne czci palce, i te nowe lub jak nowe, 
leżące na dnie szuflady, zapomniane, przypominające z rzadka o sobie chrzęstem 
zakurzonych koralików podczas robienia porządków. Czasem mają kształt pierście-
ni, sygnetów, pierścionków, bransoletek, a czasem podobne są do kart bankowych 
czy telefonicznych (modlitwa bywa czasem telefonem do Pana Boga) i łatwo je 
zmieścić w portfelu. 
Różaniec jest zawsze przy tobie - powiedziała babcia, ucząc mnie tej modlitwy 
pewnego październikowego wieczora. - Nie, babciu, nie zawsze -- mogę przecież 
zapomnieć, zgubić albo nie będzie gdzie go schować. 
Trzymałam wtedy w dłoniach mój pierwszy różaniec, który otrzymałam od cioci, 
gdy w maju przystępowałam do I Komunii Świętej. Był niezwykłej urody - prze-
pięknie rżnięte, rzucające skry i ognie szkiełka przypominające ametysty lśniły po-
między moimi palcami, łańcuszek i krzyżyk złotej barwy, a na nim drobna figurka 
Chrystusa, na odwrocie zaś napis „Roma”. -  Wyjęła mi z dłoni mieniące się lilio-
wymi blaskami cacko, wzięła w swoje zmęczone ręce moje „łapki” i powiedziała: - 
Na obu rączkach masz dziesięć paluszków. To tyle, ile „Zdrowaś” jest w dziesiątku 
różańca. Na jednej rączce masz pięć paluszków - to tyle, ile tajemnic ma każda 
część. Rozumiesz?  Zrozumiałam. - Tak, babciu, rozumiem - wyszeptałam, nie 
chcąc płoszyć tej pełnej olśnienia chwili. Różaniec - modlitwa najpiękniejsza z 
pięknych, dająca ukojenie, wyciszenie, wprowadzająca w myśli i serca wielki ład. 
Modlitwa zstępująca do naszych rąk z rąk Bożej Matki jest zawsze z nami.  
A może Bóg, stwarzając nasze dłonie, przesuwał zamyślony w palcach paciorki 
różańca?...  
źródło - niedziela                                                                               wybrała         L. S. 
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    Z ŻYCIA RÓŻAŃCOWEJ WSPÓLNOTY 

 

Intencja na miesiąc październik: Za współpracę między różnymi 
tradycjami religijnymi. Módlmy się abyśmy jako wierzący z różnych 

tradycji religijnych pracowali razem na rzecz obrony i szerzenia pokoju, sprawiedli-
wości i ludzkiego braterstwa.  
Współpraca to działanie, w którym wspólnie dążymy do osiągnięcia wspólnego celu 
- tym celem jest obrona i szerzenie pokoju, sprawiedliwości i ludzkiego braterstwa. ,, 
Niech konkretne przykłady pokoju, sprawiedliwości i braterstwa we wspólnotach 
religijnych inspirują nas do wiary, że jest możliwe żyć i pracować razem ponad róż-
nicami – prosi Papież – Niech religie nie będą wykorzystywane jako broń czy mur, 
lecz niech staną się mostami i proroctwem i zaczynem jedności w podzielonym świe-
cie.”  
Największe wydarzenia z udziałem Papieży, które miały ważny wpływ w zacieśnia-
nie braterstwa między religiami.  
27.10.1986r. Dzień Modlitwy o Pokój w Asyżu – przedstawiciele różnych wyznań 
chrześcijańskich i religii świata przyjechali na zaproszenie Jana Pawła II do Asyżu, 
miasta św. Franciszka. Połączył ich wspólny cel – pragnienie pokoju.  
2010r.  Wizyta Benedykta XVI w Rzymskiej Synagodze 

2016r. Udział papieża Franciszka w wydarzeniu o charakterze między religijnym  
tj. spotkanie z liderami religijnymi w Asyżu.  
2019r. podpisanie przez papieża Franciszka dokumentu braterstwie w Abu Dhabi-  
na rzecz dialogu między religijnego.  
18.05.2025r.  doprowadzenie do powstania pierwszego, wspólnego Wyznania Wiary 

Papież Leon XIV prosi o pokój i współpracę między wyznawcami różnych tradycji 
religijnych. Wiernych Papież zachęca, aby w październiku miesiącu poświęconym 
modlitwie różańcowej, codziennie odmawiać Różaniec w intencji pokoju na świecie, 
w rodzinach, wspólnotach.  
MATKO RÓŻAŃCOWA wspomagaj nas w modlitwie różańcowej o pokój na świecie.  
Źródło: Vatican News; jp2online.pl                                                      I.D. 
                      

Parafialne  Rekolekcje  
10– 12 października 25r. 

 „ Nie wszystkie kwiaty zakwitają od razu.” 

 

Zacznę od pytania - Co to są rekolekcje parafialne ? Parafialne rekolekcje 
to niezwykły czas, w którym wierni mają szansę zanurzyć się głęboko w 

swojej duchowości i odnowić swoje relacje z Bogiem.  
W tym roku prowadził je O. Mieczysław Hałaszko Ojciec ze Zgromadze-
nia Misjonarzy Oblatów Maryi Niepokalanej  – przełożony oblatów w 
Kokotku i misjonarz ludowy. Poprzednio wieloletni proboszcz we Wrocła-
wiu i Kędzierzynie - Koźlu.  
    
Były skierowane do wszystkich wiernych naszej wspólnoty parafialnej, a 
także dzieci. 
 

 

 

Uroczysta dziękczynna Msza Święta  
 

     za Łaskę dobrobytu, jedzenia, dobrych relacji, pracy i pieniędzy. 
 

       Po kilku latach od odprawienia ostatniej Mszy św. tzw. „Żniwnej” powróciliśmy 
lecz w innej formie do dziękczynienia Bogu za wszelkie otrzymane łaski. Uroczysta 
Msza św. odbyła się 07 września 25r. o godz.11,00 a sprawował ją nasz ks. prob. 
Krzysztof. 
Tuż przed procesją mogliśmy posłuchać pieśni'' Pan jest Pasterzem moim.'', po czym 
do kościoła weszła uroczysta procesja na czele z Krzyżem i pocztami sztandarowy-
mi. By podkreślić wyrazy wdzięczności dobremu Bogu wierni przygotowali wcze-
śniej na kartkach swoje własne podziękowania, które zostały odczytane po dziękczy-
nieniu. Wyrażaliśmy swą wdzięczność za zdrowie, wykonywaną pracę i wszelkie jej 
przejawy, za dobre życie, za rodzinę. Co niektórzy dziękowali za plony ze swego 
ogródka, które zostały przyniesione w koszyczkach do poświęcenia i na zakończenie 
zabrane ze sobą do domu. Pozostali dziękowali za możliwość uwielbienia Boga w 
śpiewie jak grający na Mszy św. Zespół, poszczególne grupy dziękowały za dar  
 

modlitwy, służenia Bogu przy ołtarzu. Jeszcze inni wyrazili wdzięczność za trudny 
czas w życiu, bo to uczy pokory i wiary w Miłosierdzie Boże. 

                                                   
Podczas procesji z darami  ''Śląska                       
rodzina” niosła  chleb, i winogrona , 
a Dzieci Maryi - ampułki i kielich. 
Na zakończenie odśpiewaliśmy  dzięk-
czynne Te deum. To pokazuje wielkość 
parafii. Wiele osób zaangażowało się 
by oddać Bogu cześć i chwałę za 
wszystko co mamy. 
 

Będziemy kontynuować tę nową trady-
cję - najbliższa Msza św. Dziękczynna 
odbędzie się 20.09.2026r na którą ser-
decznie zapraszamy, bo trzeba Bogu 
dziękować za wszystko. 
Ofiarowany chleb został po Mszy św.  
ze smakiem zjedzony, bo był posmaro-
wany smalcem a dodatkiem były jesz-
cze ogórki, zaś na deser były smaczne 
winogrona                  Agnieszka  
 

 



 

Głosząc kazania rekolekcyjne mówił o doskonałej okazji oderwania się od szarej rzeczywi-
stości przez trzy dni  i poświęcenia czasu na modlitwę, refleksję i rozwijanie relacji z Bo-
giem, oraz własnym wnętrzem. To piękny czas, kiedy możemy skupić się na naszej wierze, 
zanurzyć się głębiej w jej tajemnice i odnaleźć spokój ducha. 
W trakcie rekolekcji dowiedzieliśmy się jak ważne jest również spojrzenie na swoje relacje 
z innymi ludźmi. Czasem potrzebujemy odnowy duchowej, aby lepiej zrozumieć i przeba-
czyć naszym bliskim, a także znaleźć w sobie siłę do wybaczenia sobie samym za popełnio-
ne błędy. W pogłębianiu naszej wiary kluczowe znaczenie ma otwarcie się na Boga, oraz 
skupienie się na ćwiczeniu duchowych praktyk.  
Modlitwa, czytanie Pisma Świętego oraz regularne uczestnictwo w Kościele to najlepszy 
sposób na rozwój naszej duchowości. Dodatkowo, warto pozostać otwartym na niespodzie-
wane i szukać sposobów, aby pomóc innym. Pamiętaj, że każdy dzień to nowa okazja, aby 
pomóc sobie i innym w rozwijaniu naszej duchowości. 
O. Mieczysławowi serdecznie dziękujemy za  głoszone Słowo Boże, za  uśmiech,  pogodę 
ducha, proste słowo i kalendarze misyjne na 2026r. z pięknymi zdjęciami między innymi 
jakże bliskiego nam o. Marcina.                                                                           L . S .  
                  

            
          Refleksja po Wieczorze  Uwielbienia 

 

W dniu 11 października w naszej parafii odbył się wyjątkowy Wieczór Uwiel-
bienia, który zgromadził licznych wiernych pragnących wspólnie modlić się, 
śpiewać i trwać w obecności Boga. Spotkanie miało charakter muzyczno - mo-
dlitewny i stało się pięknym czasem duchowego umocnienia. Rozpoczęło się 
śpiewem pieśni uwielbienia, prowadzonych przez naszych parafian oraz za-
cnych gości. Melodie i słowa pieśni wypełniły świątynię, wprowadzając wier-
nych w klimat modlitwy i wdzięczności. Po śpiewie nastąpiła  modlitwa, pod-
czas której wszyscy zebrani dziękowali Jezusowi za Jego miłość i dobroć.  
 

W dalszej części wieczoru miała miejsce adoracja Najświętszego Sakramentu – 
czas osobistego spotkania z Bogiem w ciszy i skupieniu. W chwili milczenia każdy mógł 
powierzyć Panu swoje troski, intencje i dziękczynienia. Uwielbienie Jezusa ma niezwykłą 
moc – otwiera serca na działanie Ducha Świętego, przynosi pokój i odnowienie wewnętrz-
ne. Kiedy człowiek wielbi Boga, skupia się nie na swoich problemach, lecz na Jego dobroci 
i miłości. Wtedy Bóg działa w ciszy serca, przemieniając smutek w radość, lęk w ufność, a 
słabość w siłę. Śpiew, modlitwa i chwila ciszy podczas wieczoru uwielbienia pozwalają 
doświadczyć, że prawdziwa moc płynie z obecności Jezusa – z serca, które oddaje Mu 
chwałę i ufa bez lęku. To właśnie w uwielbieniu Bóg daje światło, nadzieję i wewnętrzny 
pokój, którego świat dać nie może. Wieczór zakończył się błogosławieństwem i pieśnią 
dziękczynną. Uczestnicy opuszczali świątynię z sercami pełnymi radości, wdzięczności i 
nadziei, niosąc ze sobą doświadczenie Bożej miłości i jedności wspólnoty. To modlitewne 
spotkanie przypomniało wszystkim, jak ważne jest trwanie przy Jezusie w codzienności - w 
ciszy, śpiewie i prostocie serca. Serdeczne podziękowania składamy zespołowi muzyczne-
mu za piękny śpiew, który pomógł wprowadzić wszystkich uczestników w modlitewny na-
strój uwielbienia. Dzięki ich zaangażowaniu, pasji i talentowi ten wieczór stał się jeszcze 
bardziej poruszającym spotkaniem  z Bogiem. Niech Pan obdarzy ich radością służby i bło-
gosławi w dalszym głoszeniu Jego chwały poprzez muzykę.         Uczestnik uwielbienia                                                                     
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Ślubowana piesza pielgrzymka do Pszowa 

 

W tym roku 14 września, udaliśmy się pieszo z pielgrzymką ślubowaną do Matki 
Boskiej Pszowskiej zwanej M. B. Uśmiechniętą na sumę odpustową która rozpoczęła 
się o godz. 11.00. 
Już w sobotę było wiadomo, że w tym roku trzeba na drogę przygotować peleryny i 
tak w deszczu w niedzielę o 6,00 rano wyruszyliśmy z kościoła Matki Boskiej Bole-
snej w Rybniku.  
 

Prowadził nas młody, radosny 
kapłan ks. Paweł z parafii Nowi-
ny (nam w Orzepowicach już 
dobrze znany). Mimo przemo-
czonych, a u niektórych rozpa-
dających się butów doszliśmy 
do Sanktuarium w Pszowie wy-
jątkowo radośni, rozmodleni.  
W tym roku bardzo rozśpiewani 
za sprawą ks. Pawła i Kasi z 
Golejowa. 
Doszliśmy w grupie około 80 
osób w tym roku szło też kilko-
ro dzieci, co było dużym zasko-
czeniem  ze względu na niepo-
godę. 
Z naszej parafii co roku do tych 
„ starszych stażem pątników” 
dołączają nowe osoby - chwała 
Bogu, że takowe jeszcze są.  
 

Uroczystościom odpustowym w 
sanktuarium Matki Bożej 
Uśmiechniętej w Pszowie prze-
wodniczył bp Adam Wodarczyk 

 

 

Po uroczystej Sumie była możli-
wość skorzystania z zaproszenia 

do t.z. "Ogrodów farskich" (tuż za probostwem) z grilla, bigosu, ciasta upieczonego 
przez parafianki, kawy czy herbaty. Datki z  tych pyszności przeznaczone były jak 
zawsze na renowację Sanktuarium. O godz. 14,00 odbył się w Bazylice piękny kon-
cert. Zaś o godz.15,00 uroczyste Nieszpory Maryjne które zakończyły uroczystości 
odpustowe.                                                                                                    
                                                                                                                           IP 
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XXV Dzień Papieski 
                             Św. Jan Paweł II – Prorok Nadziei 

 

      „Człowiek w pewnym sensie nie może żyć bez nadziei. Musi do 
czegoś dążyć, musi mieć cel w życiu – i poczucie, że jest w stanie go osią-
gnąć. Nadzieja związana jest z przyszłością, ale jednocześnie określa stan 
naszej duszy w teraźniejszości. Teraz mamy nadzieję na to, co osiągniemy 
później”.  św. Jan Paweł II, Spotkanie z młodzieżą, 24 lutego 1981r. Tokio. 

 

Nadzieja zawsze dotyczy przyszłści,ale nadzieja chrześcijańska, w odróżnie-
niu od nadziei świeckiej, dotyczy także 
przyszłości wiecznej, którą Bóg obiecał 
człowiekowi w Jezusie Chrystusie.  
 

Od 25 lat organizatorem Dnia  
Papieskiego była  Fundacja  
“Dzieło Nowego Tysiąclecia “ 

  
Obchody Dnia Papieskiego  
mają dwa cele: pierwszym było 
wspieranie zdolnej niezamożnej 
młodzieży z małych miejscowości  i 
wiosek, 
 

Co dzieje się od lat przez zbiórkę do 
puszek na stypendia Fundacji. Drugim 
-  była promocja nauczania św. Jana 
Pawła II. 
 

 

 

Dzieci Maryi naszej parafii zadbały o 
sławne kremówki - bardzo lubiane 

przez świętego papieża w czasach jego młodości, sprzedając je parafianom po każdej 
Mszy św. Cieszyły się dużym powodzeniem i wszystkie zostały sprzedane. 

                                         L . S .  
.                                                                                                   
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Integracyjny wyjazd szafarzy 

 

 

                    W dniach od 25 – 28 września 25r. szafarze wraz z żonami i naszym 
proboszczem Krzysztofem wzięli udział w wyjątkowym wyjeździe integracyjnym. 
Był to czas wspólnej modlitwy, rozmów, odpoczynku i pogłębienia więzi - zarówno 
małżeńskich jak i wspólnotowych.  
Podczas spotkania nie zabrakło chwil refleksji nad posługą, którą pełnią nasi szafa-
rze w parafii, ale też czasu na radość, uśmiech i wspólne spacery, posiłki i rozmowy 
przy stole, które sprzyjały lepszemu poznaniu się i umocnieniu wzajemnych więzi.  
Punktem kulminacyjnym i zarazem najważniejszym każdego dnia była Eucharystia 
oczywiście przygotowana przez uczestników. Zgłębialiśmy Słowo Boże i śpiewem 

wielbiliśmy Boga. Nie zabrakło również wędrówek po lesie w poszukiwaniu grzy-
bów, które gdzieś nam się albo schowały albo ktoś wcześniej zdążył zebrać - muszę 
przyznać bardzo dobre miejsce dla grzybiarzy ale świetnie się też rozmawia idąc 
przez las. W Kokotku jest również przepiękne ogromne jezioro które można obejść 
dookoła, posłuchać śpiewu ptaków a jest ich tam co niemiara. Ten już nieco jesien-
ny klimat sprzyjał wędrówką i modlitwie szczególnie na Różańcu. Wspaniały klimat 
dobre jedzenie super ludzie - tak można właśnie odpocząć i nabrać sił. 
Dziękujemy wszystkim uczestnikom, za obecność, a organizatorom za trud przygo-
towania tego pięknego wyjazdu. Niech Pan Bóg błogosławi szafarzom i ich  
rodzinom w codziennym życiu i dalszej posłudze.  

                                                                          Agnieszka 



 

         Nabożeństwo Fatimskie przy kapliczce 

W ten wyjątkowy tegoroczny wieczór 13 października witał licznie gromadzących 
się przy najstarszym obiekcie sakralnym , pierwszym miejscem kultu religijnego 
mieszkańców Orzepowic - kapliczce - stary dzwonek. Dzwonił oznajmiając, że o 
godz. 20,00 rozpocznie się Nabożeństwo Fatimskie. 
Kapliczka na ten czas jak i figura Matki Boskiej Fatimskiej pięknie przystrojona sta-
ła w centrum uwagi wśród czterech pocztów sztandarowych.  
Odmówiony pobożnie  różaniec Fatimski na zakończenie trwających od maja – paź-
dziernika nabożeństw przez naszego ks. proboszcza Krzysztofa ofiarowany był za śp. 
+ ks. Andrzeja Pacholskiego prosząc o Miłosierdzie Boże, który rok temu uczestni-
czył w Nabożeństwie oblackim, a na drugi dzień Pan powołał go do wieczności. Po-
mocną ręką w śpiewaniu pieśni maryjnych, które były przerywnikiem tajemnic ró-
żańcowych była tak nazwana przez proboszcza „ Schola” W połączeniu z Sanktua-
riami Maryjnymi zgromadzeni odśpiewali Maryjo Królowo Polski, jestem przy To-
bie pamiętam, czuwam  3 x 

Wyjątkowe tradycyjne Nabożeństwo Fatimskie zakończono błogosławieństwem ks. 
prob. i odśpiewaniem pieśni: 
„Zapada zmrok już świat ukołysany, już jeden dzień odfrunął nam jak ptak.....” 

Umileniem tego modlitewnego wieczoru w plenerze było gorące co nie co niezwykle 
smakowo przyrządzone ufundowane przez ks. proboszcza Krzysztofa a przyrządzone 
przez przedstawicielki Caritas. Piękne dzięki za ten wspaniały gest. Super !!!     
                                                                                                                           L . S .                                                                                                              
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   Ingres w Katedrze Chrystusa Króla  
 

 

                04 października 25r. o godz. 11.00 odbył się ingres nowego Arcybiskupa  
Metropolity Katowickiego Andrzeja Przybylskiego. Na miejsce przybyły delegacje 
z różnych parafii, w  tym z naszej poczet sztandarowy Róż Różańcowych.   
Był to niezwykły czas modlitwy i uwielbienia Boga w intencji nowego arcybiskupa. 
W katedrze witał Go sam nuncjusz apostolski abp Antonio Filipazzi i to on właśnie 
odczytywał słowa papieża Leona XIV skierowane do nowego metropolity.  
Nie zabrakło również gratulacji od samego prezydenta RP Karola Nawrockiego i 
wielu innych gości. Po zakończeniu uroczystej Mszy św. mogliśmy się wszyscy 
udać na poczęstunek przy kawie i kołoczu, nawet ciepłej zupie.  
W drodze spotkaliśmy naszego kleryka Arkadiusza, który również brał udział w 
ingresie. Udało nam się nawet spotkać samego kardynała Dziwisza.   
Nowo mianowany Abp Andrzej powiedział w swoim przemówieniu, że już czuje 
się jak w domu, zapewniając zebranych w katedrze, że będzie blisko ludzi.  
Z Błogosławieństwem i pozdrowieniami dla całej parafii wróciliśmy do domu. 
                                                                                                        Agnieszka  

Foto  Paweł Foto Paweł 
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 W pierwszą rocznicę odejścia do wieczności 
 

śp. + ks. Andrzeja Pacholskiego 

 

To już 14 października 2025r. minął rok kiedy 
odszedł od nas na zawsze nasz krajan śp. + ks. 
Andrzej Pacholski pozostawiając w naszych 
umysłach już tylko wspomnienia i pamiątki. 
 

Przez ostatnie lata po powrocie z ziemi Kosza-
lińskiej do rodzinnego domu w Orzepowicach 
posługiwał na co dzień  w naszym kościele.   
 

W naszej pamięci pozostał  Jubileusz 45 - lecia 
Kapłaństwa, który uroczyście obchodzony był 
w niedzielę 28 kwietnia 2024r. o godz. 11,30 . 
na Mszy św. dziękczynno - błagalnej. 
W koncelebrze Jubilatowi służyli nasz  ks. 
prob. Krzysztof i ks. prob. Bogdan Michalski. 
Ostatnie swoje 73 Urodziny obchodził 12 
sierpnia 2024r odprawiając z tej okazji Mszę 
św. dziękczynno – błagalną o godz. 18,00  
 

 

w naszym kościele ofiarowaną przez Róże Ró-
żańcowe.   
Tuż przed śmiercią ostatni raz w środę wieczorem o 20,00 uczestniczył w Różań-
cu  Fatimskim 13 października 2024r. przy naszej kapliczce. 
14 października w poniedziałek 2024r. nagle Bóg powołał go do wieczności. 
Od wtorku aż do soboty – dnia pogrzebu trwał czas żałoby, modlitwy i podzięko-
wań. 
O serdecznej więzi i wdzięczności świadczą ofiarowane Msze św. i tak : od Para-
fialnej Rady Duszpasterskiej, Róż Różańcowych, Miłosierdzia, Caritasu, Margare-
tek, Szafarzy, Dzieci Maryi i Ministrantów . 
Na szczególną uwagę zasługują Msze św. gregoriańskie ofiarowane przez  naszą 
wspólnotę parafialną w ilości 30 kolejnych celebracji w intencji śp. + ks. Andrzeja 
Pacholskiego odprawiane przez O. Marcina Łąckiego w Meksyku. 
 

Msza św. w pierwszą rocznicę  w intencji  śp. + ks. Andrzeja Pacholskiego odbyła 
się 14 października w naszym kościele o godz. 7,00 

Wieczny odpoczynek racz mu dać Panie,  
a światłość wiekuista niechaj Mu świeci, 

                        niech odpoczywa w pokoju wiecznym. Amen             L . S .                                                                  
                             

Krzyżówka  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Rozmowa z Bogiem  
2. Pierwsza część Różańca świętego 

3. Matka Jezusa 

4. Jedna z tajemnic chwalebnych różańca  
5. …… na górze Tabor  

6. Ulubiona modlitwa Jana Pawła II 
7. Jedna z tajemnic różańca, która wydarzyła się na Golgocie 

8. Symbol miłości  
9. Kwiat Maryjny,  symbol czystości 

                                Klarysa 

 

Życie parafii wrzesień 2025r.  
 

Roczek   
Jakub Domin  

 

Rocznice  
18 lat Oliwia Cichecka  

80 lat Łucja Czepiel  
 

Ślub  
Natalia Cojg / Wojciech Nowak  

 

Pogrzeb  
+ Jolanta Duda  
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  Święty Ignacy Antiocheński  
  świadek wiary i męczeństwa 

 

W gronie pierwszych uczniów Chrystusa i uczniów Apostołów 
szczególne miejsce zajmuje św. Ignacy Antiocheński, zwany 
także Teoforem, czyli „niosącym Boga”. To jeden z tzw. Ojców 
Apostolskich – ludzi, którzy tworzyli pomost między epoką 
Apostołów a kolejnymi pokoleniami chrześcijan. 
 

 

Według tradycji był trzecim biskupem Antiochii – po św. Piotrze i św. Ewodiuszu. 
Kierował wspólnotą chrześcijańską w jednym z najważniejszych miast starożytne-
go Wschodu, w czasach gdy wyznawcy Chrystusa byli podejrzewani o bunt wobec 
cesarza i odrzucanie religii państwowej. 
Podczas rządów cesarza Trajana Ignacy został aresztowany za wyznawanie wiary 
w Chrystusa. Zgodnie z przekazem wysłano go do Rzymu, gdzie miał ponieść 
śmierć ku przestrodze innych chrześcijan.  
W drodze do miejsca egzekucji odwiedzał wspólnoty wierzących i pisał listy, które 
do dziś należą do najstarszych i najpiękniejszych świadectw wczesnego chrześci-
jaństwa. 
W swoich listach Ignacy ukazuje niezwykłą głębię wiary. Wzywa do jedności  
Kościoła, posłuszeństwa wobec biskupa i wzajemnej miłości między wiernymi.  
Z wyjątkową czcią pisze o Eucharystii, nazywając ją „lekarstwem nieśmiertelno-
ści”.  
To właśnie w jego pismach po raz pierwszy pojawia się słowo „katolicki” w odnie-
sieniu do Kościoła – znak, że już w pierwszym wieku chrześcijaństwa istniała 
świadomość powszechności wspólnoty wierzących. 
Ignacy miał w sobie niezwykły pokój ducha wobec zbliżającej się śmierci.  
W jednym z listów prosił, by nikt nie próbował go ocalić, bo pragnie „być Bożą 
pszenicą, którą zęby dzikich zwierząt zmielą, bym stał się czystym chlebem  
Chrystusa”.  
Jego męczeństwo – rzucenie na pożarcie lwom w rzymskim amfiteatrze – stało się 
symbolem odwagi wiary i pełnego zjednoczenia z Chrystusem. 
Wspomnienie św. Ignacego obchodzimy 17 października. Jego życie przypomina, 
że prawdziwe chrześcijaństwo nie polega na słowach, lecz na świadectwie – na 
gotowości do ofiary i wierności Bogu aż do końca. 
W świecie, który często unika poświęcenia, przykład św. Ignacego Antiocheńskie-
go zachęca, by nie wstydzić się swojej wiary, by szukać jedności w Kościele i  
ufać, że nawet cierpienie może stać się drogą do zwycięstwa miłości. 
                                                                                                                               A.B. 
Źródło:- Brewiarz.pl – Święty Ignacy Antiocheński, biskup i męczennik 
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      Październikowy  różaniec 

 

 Nagle poczujesz przenikliwy chłód, gdy właśnie bę-
dziesz biegł po spadający z góry kasztan. Znak, że już jesień. Wyjmujesz 

brązową kulkę z kolczastego płaszczyka, ostrożnie, by z niej nie zetrzeć błyszczą-
cego lakieru,  

a - czujesz - palce "grabieją". Bo jesień, pora włożyć rękawiczki. Wychylasz się przez okno, 
niech wzrok odpocznie od czytanej książki i - widzisz, że - twój sąsiad - klon zgubił już pół 
czerwonych liści. Tak, to jesień. Jesienny październik. Srebrzony poranną, lodowatą rosą, 
koronkami pajęczyn i babiego lata. Kto powiedział, że smutny ten miesiąc? Bo żegna lato? 
Nie szkodzi, przecież październik ma tyle uroków. Kto je wyliczy? Wycieczki szkolne, zaba-
wy o zmroku wśród szeleszczących i wonnych jak ziółka liści, ostatnie grzyby w pobliskim 
lesie i co tam jeszcze, i co tam jeszcze… Ma też październik jeszcze jeden urok. To urok 
wspólnego różańca. Wspólnego z mamą i tatą, babcią, może z dziadkiem, z bratem lub siostrą, 
kto ma. Pięknie tak rodzinnie modlić się w ciszy bezpiecznego domu. Dobrze być razem. 
Idziemy do rozświetlonego kościółka, może pod krzyż na skraju wioski lub pod kapliczkę. 
Rozważać zgodnym chórem całe życie Maryi i Pana Jezusa. Prosić o to, co najważniejsze.  
O pokój na świecie, dobre serca ludzi, zgodę, miłość, i szczęście dla wszystkich... O zdrowie 
dla tych, o których wciąż się troszczymy - naszych najbliższych, i... tyle wciąż mamy tych 
próśb do Boga. Nie zapomnijmy i o podzięce. Za tyle dobra, którym Bóg nas obdarza, za to, 
że wciąż wybacza, za to, że zbawia. Za to, że jesteśmy razem i że świat w październiku jest 
taki piękny. Różaniec to niezwykła modlitwa. Umie czynić cuda, bo nas odmienia na wciąż 
trochę lepszych.  
                            Wiersz  -       RÓŻAŃCOWA PANI    -   W. Dzierżanowski    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Źró-
dło: 

https://adonai.pl/modlitwy/?id=rozaniec&action=61#1; 

 https://adonai.pl/modlitwy/id=rozaniec&action=95                                            K.D.  

Jesień idzie światem 

Złoci krzewy... drzewa... 
Jesień idzie Polską 

Wiatr piosnką jej śpiewa. 
 

Polska idzie Jesień 

Szeleści listkami. 
Stąpa leciuteńko 

Pomiędzy drzewami. 
 

Do kwiatów i trawek 

Chyli się miłośnie 

Do słonka promyków 

Uśmiecha radośnie. 
 

Dla Królowej Polski 
I Pani Wszechświata 

Z kolorowych kwiatów 

Wieniec śliczny splata. 

Wieniec jest trójbarwny 

Złoto - biel - czerwony. 
Najpiękniejsze róże 

Wplata do korony. 
 

Różańcowej Pani 
Wkłada go na głowę, 
Schyliwszy się kornie 

W najgłębszym pokłonie. 
 

I my za przykładem 

Jesieni Złocistej 
Złóżmy nasze róże 

O barwie troistej.  
 

Różańcowych ziarnek 

"Tajemnic" koroną 

Uwieńczmy z pokorą 

Panią Uwielbioną. 
 

W. Dzierżanowski 
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Wkłada go na głowę, 
Schyliwszy się kornie 

W najgłębszym pokłonie. 
 

I my za przykładem 

Jesieni Złocistej 
Złóżmy nasze róże 

O barwie troistej.  
 

Różańcowych ziarnek 

"Tajemnic" koroną 

Uwieńczmy z pokorą 

Panią Uwielbioną. 
 

W. Dzierżanowski 
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 W pierwszą rocznicę odejścia do wieczności 
 

śp. + ks. Andrzeja Pacholskiego 

 

To już 14 października 2025r. minął rok kiedy 
odszedł od nas na zawsze nasz krajan śp. + ks. 
Andrzej Pacholski pozostawiając w naszych 
umysłach już tylko wspomnienia i pamiątki. 
 

Przez ostatnie lata po powrocie z ziemi Kosza-
lińskiej do rodzinnego domu w Orzepowicach 
posługiwał na co dzień  w naszym kościele.   
 

W naszej pamięci pozostał  Jubileusz 45 - lecia 
Kapłaństwa, który uroczyście obchodzony był 
w niedzielę 28 kwietnia 2024r. o godz. 11,30 . 
na Mszy św. dziękczynno - błagalnej. 
W koncelebrze Jubilatowi służyli nasz  ks. 
prob. Krzysztof i ks. prob. Bogdan Michalski. 
Ostatnie swoje 73 Urodziny obchodził 12 
sierpnia 2024r odprawiając z tej okazji Mszę 
św. dziękczynno – błagalną o godz. 18,00  
 

 

w naszym kościele ofiarowaną przez Róże Ró-
żańcowe.   
Tuż przed śmiercią ostatni raz w środę wieczorem o 20,00 uczestniczył w Różań-
cu  Fatimskim 13 października 2024r. przy naszej kapliczce. 
14 października w poniedziałek 2024r. nagle Bóg powołał go do wieczności. 
Od wtorku aż do soboty – dnia pogrzebu trwał czas żałoby, modlitwy i podzięko-
wań. 
O serdecznej więzi i wdzięczności świadczą ofiarowane Msze św. i tak : od Para-
fialnej Rady Duszpasterskiej, Róż Różańcowych, Miłosierdzia, Caritasu, Margare-
tek, Szafarzy, Dzieci Maryi i Ministrantów . 
Na szczególną uwagę zasługują Msze św. gregoriańskie ofiarowane przez  naszą 
wspólnotę parafialną w ilości 30 kolejnych celebracji w intencji śp. + ks. Andrzeja 
Pacholskiego odprawiane przez O. Marcina Łąckiego w Meksyku. 
 

Msza św. w pierwszą rocznicę  w intencji  śp. + ks. Andrzeja Pacholskiego odbyła 
się 14 października w naszym kościele o godz. 7,00 

Wieczny odpoczynek racz mu dać Panie,  
a światłość wiekuista niechaj Mu świeci, 

                        niech odpoczywa w pokoju wiecznym. Amen             L . S .                                                                  
                             

Krzyżówka  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Rozmowa z Bogiem  
2. Pierwsza część Różańca świętego 

3. Matka Jezusa 

4. Jedna z tajemnic chwalebnych różańca  
5. …… na górze Tabor  

6. Ulubiona modlitwa Jana Pawła II 
7. Jedna z tajemnic różańca, która wydarzyła się na Golgocie 

8. Symbol miłości  
9. Kwiat Maryjny,  symbol czystości 

                                Klarysa 

 

Życie parafii wrzesień 2025r.  
 

Roczek   
Jakub Domin  

 

Rocznice  
18 lat Oliwia Cichecka  

80 lat Łucja Czepiel  
 

Ślub  
Natalia Cojg / Wojciech Nowak  

 

Pogrzeb  
+ Jolanta Duda  

 



 

         Nabożeństwo Fatimskie przy kapliczce 

W ten wyjątkowy tegoroczny wieczór 13 października witał licznie gromadzących 
się przy najstarszym obiekcie sakralnym , pierwszym miejscem kultu religijnego 
mieszkańców Orzepowic - kapliczce - stary dzwonek. Dzwonił oznajmiając, że o 
godz. 20,00 rozpocznie się Nabożeństwo Fatimskie. 
Kapliczka na ten czas jak i figura Matki Boskiej Fatimskiej pięknie przystrojona sta-
ła w centrum uwagi wśród czterech pocztów sztandarowych.  
Odmówiony pobożnie  różaniec Fatimski na zakończenie trwających od maja – paź-
dziernika nabożeństw przez naszego ks. proboszcza Krzysztofa ofiarowany był za śp. 
+ ks. Andrzeja Pacholskiego prosząc o Miłosierdzie Boże, który rok temu uczestni-
czył w Nabożeństwie oblackim, a na drugi dzień Pan powołał go do wieczności. Po-
mocną ręką w śpiewaniu pieśni maryjnych, które były przerywnikiem tajemnic ró-
żańcowych była tak nazwana przez proboszcza „ Schola” W połączeniu z Sanktua-
riami Maryjnymi zgromadzeni odśpiewali Maryjo Królowo Polski, jestem przy To-
bie pamiętam, czuwam  3 x 

Wyjątkowe tradycyjne Nabożeństwo Fatimskie zakończono błogosławieństwem ks. 
prob. i odśpiewaniem pieśni: 
„Zapada zmrok już świat ukołysany, już jeden dzień odfrunął nam jak ptak.....” 

Umileniem tego modlitewnego wieczoru w plenerze było gorące co nie co niezwykle 
smakowo przyrządzone ufundowane przez ks. proboszcza Krzysztofa a przyrządzone 
przez przedstawicielki Caritas. Piękne dzięki za ten wspaniały gest. Super !!!     
                                                                                                                           L . S .                                                                                                              
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   Ingres w Katedrze Chrystusa Króla  
 

 

                04 października 25r. o godz. 11.00 odbył się ingres nowego Arcybiskupa  
Metropolity Katowickiego Andrzeja Przybylskiego. Na miejsce przybyły delegacje 
z różnych parafii, w  tym z naszej poczet sztandarowy Róż Różańcowych.   
Był to niezwykły czas modlitwy i uwielbienia Boga w intencji nowego arcybiskupa. 
W katedrze witał Go sam nuncjusz apostolski abp Antonio Filipazzi i to on właśnie 
odczytywał słowa papieża Leona XIV skierowane do nowego metropolity.  
Nie zabrakło również gratulacji od samego prezydenta RP Karola Nawrockiego i 
wielu innych gości. Po zakończeniu uroczystej Mszy św. mogliśmy się wszyscy 
udać na poczęstunek przy kawie i kołoczu, nawet ciepłej zupie.  
W drodze spotkaliśmy naszego kleryka Arkadiusza, który również brał udział w 
ingresie. Udało nam się nawet spotkać samego kardynała Dziwisza.   
Nowo mianowany Abp Andrzej powiedział w swoim przemówieniu, że już czuje 
się jak w domu, zapewniając zebranych w katedrze, że będzie blisko ludzi.  
Z Błogosławieństwem i pozdrowieniami dla całej parafii wróciliśmy do domu. 
                                                                                                        Agnieszka  

Foto  Paweł Foto Paweł 
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XXV Dzień Papieski 
                             Św. Jan Paweł II – Prorok Nadziei 

 

      „Człowiek w pewnym sensie nie może żyć bez nadziei. Musi do 
czegoś dążyć, musi mieć cel w życiu – i poczucie, że jest w stanie go osią-
gnąć. Nadzieja związana jest z przyszłością, ale jednocześnie określa stan 
naszej duszy w teraźniejszości. Teraz mamy nadzieję na to, co osiągniemy 
później”.  św. Jan Paweł II, Spotkanie z młodzieżą, 24 lutego 1981r. Tokio. 

 

Nadzieja zawsze dotyczy przyszłści,ale nadzieja chrześcijańska, w odróżnie-
niu od nadziei świeckiej, dotyczy także 
przyszłości wiecznej, którą Bóg obiecał 
człowiekowi w Jezusie Chrystusie.  
 

Od 25 lat organizatorem Dnia  
Papieskiego była  Fundacja  
“Dzieło Nowego Tysiąclecia “ 

  
Obchody Dnia Papieskiego  
mają dwa cele: pierwszym było 
wspieranie zdolnej niezamożnej 
młodzieży z małych miejscowości  i 
wiosek, 
 

Co dzieje się od lat przez zbiórkę do 
puszek na stypendia Fundacji. Drugim 
-  była promocja nauczania św. Jana 
Pawła II. 
 

 

 

Dzieci Maryi naszej parafii zadbały o 
sławne kremówki - bardzo lubiane 

przez świętego papieża w czasach jego młodości, sprzedając je parafianom po każdej 
Mszy św. Cieszyły się dużym powodzeniem i wszystkie zostały sprzedane. 

                                         L . S .  
.                                                                                                   
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Integracyjny wyjazd szafarzy 

 

 

                    W dniach od 25 – 28 września 25r. szafarze wraz z żonami i naszym 
proboszczem Krzysztofem wzięli udział w wyjątkowym wyjeździe integracyjnym. 
Był to czas wspólnej modlitwy, rozmów, odpoczynku i pogłębienia więzi - zarówno 
małżeńskich jak i wspólnotowych.  
Podczas spotkania nie zabrakło chwil refleksji nad posługą, którą pełnią nasi szafa-
rze w parafii, ale też czasu na radość, uśmiech i wspólne spacery, posiłki i rozmowy 
przy stole, które sprzyjały lepszemu poznaniu się i umocnieniu wzajemnych więzi.  
Punktem kulminacyjnym i zarazem najważniejszym każdego dnia była Eucharystia 
oczywiście przygotowana przez uczestników. Zgłębialiśmy Słowo Boże i śpiewem 

wielbiliśmy Boga. Nie zabrakło również wędrówek po lesie w poszukiwaniu grzy-
bów, które gdzieś nam się albo schowały albo ktoś wcześniej zdążył zebrać - muszę 
przyznać bardzo dobre miejsce dla grzybiarzy ale świetnie się też rozmawia idąc 
przez las. W Kokotku jest również przepiękne ogromne jezioro które można obejść 
dookoła, posłuchać śpiewu ptaków a jest ich tam co niemiara. Ten już nieco jesien-
ny klimat sprzyjał wędrówką i modlitwie szczególnie na Różańcu. Wspaniały klimat 
dobre jedzenie super ludzie - tak można właśnie odpocząć i nabrać sił. 
Dziękujemy wszystkim uczestnikom, za obecność, a organizatorom za trud przygo-
towania tego pięknego wyjazdu. Niech Pan Bóg błogosławi szafarzom i ich  
rodzinom w codziennym życiu i dalszej posłudze.  

                                                                          Agnieszka 



 

Głosząc kazania rekolekcyjne mówił o doskonałej okazji oderwania się od szarej rzeczywi-
stości przez trzy dni  i poświęcenia czasu na modlitwę, refleksję i rozwijanie relacji z Bo-
giem, oraz własnym wnętrzem. To piękny czas, kiedy możemy skupić się na naszej wierze, 
zanurzyć się głębiej w jej tajemnice i odnaleźć spokój ducha. 
W trakcie rekolekcji dowiedzieliśmy się jak ważne jest również spojrzenie na swoje relacje 
z innymi ludźmi. Czasem potrzebujemy odnowy duchowej, aby lepiej zrozumieć i przeba-
czyć naszym bliskim, a także znaleźć w sobie siłę do wybaczenia sobie samym za popełnio-
ne błędy. W pogłębianiu naszej wiary kluczowe znaczenie ma otwarcie się na Boga, oraz 
skupienie się na ćwiczeniu duchowych praktyk.  
Modlitwa, czytanie Pisma Świętego oraz regularne uczestnictwo w Kościele to najlepszy 
sposób na rozwój naszej duchowości. Dodatkowo, warto pozostać otwartym na niespodzie-
wane i szukać sposobów, aby pomóc innym. Pamiętaj, że każdy dzień to nowa okazja, aby 
pomóc sobie i innym w rozwijaniu naszej duchowości. 
O. Mieczysławowi serdecznie dziękujemy za  głoszone Słowo Boże, za  uśmiech,  pogodę 
ducha, proste słowo i kalendarze misyjne na 2026r. z pięknymi zdjęciami między innymi 
jakże bliskiego nam o. Marcina.                                                                           L . S .  
                  

            
          Refleksja po Wieczorze  Uwielbienia 

 

W dniu 11 października w naszej parafii odbył się wyjątkowy Wieczór Uwiel-
bienia, który zgromadził licznych wiernych pragnących wspólnie modlić się, 
śpiewać i trwać w obecności Boga. Spotkanie miało charakter muzyczno - mo-
dlitewny i stało się pięknym czasem duchowego umocnienia. Rozpoczęło się 
śpiewem pieśni uwielbienia, prowadzonych przez naszych parafian oraz za-
cnych gości. Melodie i słowa pieśni wypełniły świątynię, wprowadzając wier-
nych w klimat modlitwy i wdzięczności. Po śpiewie nastąpiła  modlitwa, pod-
czas której wszyscy zebrani dziękowali Jezusowi za Jego miłość i dobroć.  
 

W dalszej części wieczoru miała miejsce adoracja Najświętszego Sakramentu – 
czas osobistego spotkania z Bogiem w ciszy i skupieniu. W chwili milczenia każdy mógł 
powierzyć Panu swoje troski, intencje i dziękczynienia. Uwielbienie Jezusa ma niezwykłą 
moc – otwiera serca na działanie Ducha Świętego, przynosi pokój i odnowienie wewnętrz-
ne. Kiedy człowiek wielbi Boga, skupia się nie na swoich problemach, lecz na Jego dobroci 
i miłości. Wtedy Bóg działa w ciszy serca, przemieniając smutek w radość, lęk w ufność, a 
słabość w siłę. Śpiew, modlitwa i chwila ciszy podczas wieczoru uwielbienia pozwalają 
doświadczyć, że prawdziwa moc płynie z obecności Jezusa – z serca, które oddaje Mu 
chwałę i ufa bez lęku. To właśnie w uwielbieniu Bóg daje światło, nadzieję i wewnętrzny 
pokój, którego świat dać nie może. Wieczór zakończył się błogosławieństwem i pieśnią 
dziękczynną. Uczestnicy opuszczali świątynię z sercami pełnymi radości, wdzięczności i 
nadziei, niosąc ze sobą doświadczenie Bożej miłości i jedności wspólnoty. To modlitewne 
spotkanie przypomniało wszystkim, jak ważne jest trwanie przy Jezusie w codzienności - w 
ciszy, śpiewie i prostocie serca. Serdeczne podziękowania składamy zespołowi muzyczne-
mu za piękny śpiew, który pomógł wprowadzić wszystkich uczestników w modlitewny na-
strój uwielbienia. Dzięki ich zaangażowaniu, pasji i talentowi ten wieczór stał się jeszcze 
bardziej poruszającym spotkaniem  z Bogiem. Niech Pan obdarzy ich radością służby i bło-
gosławi w dalszym głoszeniu Jego chwały poprzez muzykę.         Uczestnik uwielbienia                                                                     
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Ślubowana piesza pielgrzymka do Pszowa 

 

W tym roku 14 września, udaliśmy się pieszo z pielgrzymką ślubowaną do Matki 
Boskiej Pszowskiej zwanej M. B. Uśmiechniętą na sumę odpustową która rozpoczęła 
się o godz. 11.00. 
Już w sobotę było wiadomo, że w tym roku trzeba na drogę przygotować peleryny i 
tak w deszczu w niedzielę o 6,00 rano wyruszyliśmy z kościoła Matki Boskiej Bole-
snej w Rybniku.  
 

Prowadził nas młody, radosny 
kapłan ks. Paweł z parafii Nowi-
ny (nam w Orzepowicach już 
dobrze znany). Mimo przemo-
czonych, a u niektórych rozpa-
dających się butów doszliśmy 
do Sanktuarium w Pszowie wy-
jątkowo radośni, rozmodleni.  
W tym roku bardzo rozśpiewani 
za sprawą ks. Pawła i Kasi z 
Golejowa. 
Doszliśmy w grupie około 80 
osób w tym roku szło też kilko-
ro dzieci, co było dużym zasko-
czeniem  ze względu na niepo-
godę. 
Z naszej parafii co roku do tych 
„ starszych stażem pątników” 
dołączają nowe osoby - chwała 
Bogu, że takowe jeszcze są.  
 

Uroczystościom odpustowym w 
sanktuarium Matki Bożej 
Uśmiechniętej w Pszowie prze-
wodniczył bp Adam Wodarczyk 

 

 

Po uroczystej Sumie była możli-
wość skorzystania z zaproszenia 

do t.z. "Ogrodów farskich" (tuż za probostwem) z grilla, bigosu, ciasta upieczonego 
przez parafianki, kawy czy herbaty. Datki z  tych pyszności przeznaczone były jak 
zawsze na renowację Sanktuarium. O godz. 14,00 odbył się w Bazylice piękny kon-
cert. Zaś o godz.15,00 uroczyste Nieszpory Maryjne które zakończyły uroczystości 
odpustowe.                                                                                                    
                                                                                                                           IP 
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    Z ŻYCIA RÓŻAŃCOWEJ WSPÓLNOTY 

 

Intencja na miesiąc październik: Za współpracę między różnymi 
tradycjami religijnymi. Módlmy się abyśmy jako wierzący z różnych 

tradycji religijnych pracowali razem na rzecz obrony i szerzenia pokoju, sprawiedli-
wości i ludzkiego braterstwa.  
Współpraca to działanie, w którym wspólnie dążymy do osiągnięcia wspólnego celu 
- tym celem jest obrona i szerzenie pokoju, sprawiedliwości i ludzkiego braterstwa. ,, 
Niech konkretne przykłady pokoju, sprawiedliwości i braterstwa we wspólnotach 
religijnych inspirują nas do wiary, że jest możliwe żyć i pracować razem ponad róż-
nicami – prosi Papież – Niech religie nie będą wykorzystywane jako broń czy mur, 
lecz niech staną się mostami i proroctwem i zaczynem jedności w podzielonym świe-
cie.”  
Największe wydarzenia z udziałem Papieży, które miały ważny wpływ w zacieśnia-
nie braterstwa między religiami.  
27.10.1986r. Dzień Modlitwy o Pokój w Asyżu – przedstawiciele różnych wyznań 
chrześcijańskich i religii świata przyjechali na zaproszenie Jana Pawła II do Asyżu, 
miasta św. Franciszka. Połączył ich wspólny cel – pragnienie pokoju.  
2010r.  Wizyta Benedykta XVI w Rzymskiej Synagodze 

2016r. Udział papieża Franciszka w wydarzeniu o charakterze między religijnym  
tj. spotkanie z liderami religijnymi w Asyżu.  
2019r. podpisanie przez papieża Franciszka dokumentu braterstwie w Abu Dhabi-  
na rzecz dialogu między religijnego.  
18.05.2025r.  doprowadzenie do powstania pierwszego, wspólnego Wyznania Wiary 

Papież Leon XIV prosi o pokój i współpracę między wyznawcami różnych tradycji 
religijnych. Wiernych Papież zachęca, aby w październiku miesiącu poświęconym 
modlitwie różańcowej, codziennie odmawiać Różaniec w intencji pokoju na świecie, 
w rodzinach, wspólnotach.  
MATKO RÓŻAŃCOWA wspomagaj nas w modlitwie różańcowej o pokój na świecie.  
Źródło: Vatican News; jp2online.pl                                                      I.D. 
                      

Parafialne  Rekolekcje  
10– 12 października 25r. 

 „ Nie wszystkie kwiaty zakwitają od razu.” 

 

Zacznę od pytania - Co to są rekolekcje parafialne ? Parafialne rekolekcje 
to niezwykły czas, w którym wierni mają szansę zanurzyć się głęboko w 

swojej duchowości i odnowić swoje relacje z Bogiem.  
W tym roku prowadził je O. Mieczysław Hałaszko Ojciec ze Zgromadze-
nia Misjonarzy Oblatów Maryi Niepokalanej  – przełożony oblatów w 
Kokotku i misjonarz ludowy. Poprzednio wieloletni proboszcz we Wrocła-
wiu i Kędzierzynie - Koźlu.  
    
Były skierowane do wszystkich wiernych naszej wspólnoty parafialnej, a 
także dzieci. 
 

 

 

Uroczysta dziękczynna Msza Święta  
 

     za Łaskę dobrobytu, jedzenia, dobrych relacji, pracy i pieniędzy. 
 

       Po kilku latach od odprawienia ostatniej Mszy św. tzw. „Żniwnej” powróciliśmy 
lecz w innej formie do dziękczynienia Bogu za wszelkie otrzymane łaski. Uroczysta 
Msza św. odbyła się 07 września 25r. o godz.11,00 a sprawował ją nasz ks. prob. 
Krzysztof. 
Tuż przed procesją mogliśmy posłuchać pieśni'' Pan jest Pasterzem moim.'', po czym 
do kościoła weszła uroczysta procesja na czele z Krzyżem i pocztami sztandarowy-
mi. By podkreślić wyrazy wdzięczności dobremu Bogu wierni przygotowali wcze-
śniej na kartkach swoje własne podziękowania, które zostały odczytane po dziękczy-
nieniu. Wyrażaliśmy swą wdzięczność za zdrowie, wykonywaną pracę i wszelkie jej 
przejawy, za dobre życie, za rodzinę. Co niektórzy dziękowali za plony ze swego 
ogródka, które zostały przyniesione w koszyczkach do poświęcenia i na zakończenie 
zabrane ze sobą do domu. Pozostali dziękowali za możliwość uwielbienia Boga w 
śpiewie jak grający na Mszy św. Zespół, poszczególne grupy dziękowały za dar  
 

modlitwy, służenia Bogu przy ołtarzu. Jeszcze inni wyrazili wdzięczność za trudny 
czas w życiu, bo to uczy pokory i wiary w Miłosierdzie Boże. 

                                                   
Podczas procesji z darami  ''Śląska                       
rodzina” niosła  chleb, i winogrona , 
a Dzieci Maryi - ampułki i kielich. 
Na zakończenie odśpiewaliśmy  dzięk-
czynne Te deum. To pokazuje wielkość 
parafii. Wiele osób zaangażowało się 
by oddać Bogu cześć i chwałę za 
wszystko co mamy. 
 

Będziemy kontynuować tę nową trady-
cję - najbliższa Msza św. Dziękczynna 
odbędzie się 20.09.2026r na którą ser-
decznie zapraszamy, bo trzeba Bogu 
dziękować za wszystko. 
Ofiarowany chleb został po Mszy św.  
ze smakiem zjedzony, bo był posmaro-
wany smalcem a dodatkiem były jesz-
cze ogórki, zaś na deser były smaczne 
winogrona                  Agnieszka  
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Pamięć Serca 

        Z historią naszej parafii, nieodzownie związana jest działalność Chóru “Gloria”. 
Jego powstanie jest datowane na 8 lutego1982 roku. Ówczesna trudna sytuacja poli-
tyczno – gospodarcza, nie powstrzymała wizji założyciela, Pana Witolda Brachmana, 
od jej realizacji. Tak powstał i działał przez ponad 35 lat Chór ,,Gloria”. Nazwę chóru 
zaproponował sam założyciel i została ona przyjęta, bo nie było w najbliższej okolicy 
chóru o tej nazwie. Te wszystkie lata można przedstawić na sucho w liczbach: ile lat 
działalności, ile występów, ile wyjazdów, ile godzin prób, ilu chórzystów … Ale nie 
da się wyrazić: ilości zaangażowania wszystkich członków chóru, wielkości serca 
włożonego w każdy występ, zliczyć godzin prześpiewanych na chwałę Bożą i ku ra-
dości innych ludzi …                                                                           Wisława 
Szymborska napisała ,,Nic dwa razy się nie zdarza…” i zgadzając się z takim ujęciem, 
pragnę przypomnieć o pięknej karcie parafialnego życia, zapisanej przez chórzystów. 
Zapraszam do odwiedzenia strony internetowej naszej parafii. Pojawiła się tam 
zakładka dotycząca Chóru “ Gloria”, przygotowana przez Pana Damiana. Znajdziemy 
tam historię oraz materiały dokumentujące działalność chóru. Mam nadzieję, że to 
miejsce będzie konkretnym wyrazem wdzięczności i pamięci o niezwykłej rzec-
zywistości, którą stworzył Pan Witold wraz z wszystkimi chórzystami.   Bóg 
zapłąć !!!                                                                                              Iwona                               

 

POWAKACYJNA PIELGRZYMKA 

Z OKAZJI JUBILEUSZU DZIECI I MŁODYCH 

 

                           W sobotę 20 września Ministranci oraz Dzieci Maryi z naszej parafii, 
uczestniczyli w Pielgrzymce powakacyjnej z okazji Jubileuszu Dzieci i Młodych która 
odbywała się w Katedrze Chrystusa Króla w Katowicach oraz pobliskich kościołach 
pod wezwaniem Apostołów Piotra i Pawła oraz pod wezwaniem Niepokalanego  
Poczęcia NMP. 
Na początku nasze grupy oddzieliły się od siebie w celu przejazdu do wyznaczonych 
kościołów stacyjnych, w których odbyła się konferencja, nabożeństwo pokutne oraz 
krotka forma integracji. 
Następnie wszystkie wspólnoty osobno przemieściły się uroczystym przemarszem do 
Katedry gdzie odbyło się nabożeństwo ku czci św. Stanisława Kostki oraz uroczysta 
eucharystia pod przewodnictwem bp. Adama Wodarczyka. Po mszy świętej można 
było skorzystać z wielu przygotowanych atrakcji, np. dmuchańce, tor przeszkód itp. 
Na wszystkich czekał też poczęstunek. 
Pielgrzymka z okazji Jubileuszu była okazją do dziękczynienia za cały rok posługi. 
Jest to też czas spotkania z wspólnotami z innych parafii, integracji i wymiany  
doświadczeń.                                                                                              Mikołaj  

Z różańcem  
 

W październiku bierzemy do ręki różaniec, by w jego tajemni-
cach rozważać życie Jezusa i Maryi. Różaniec - modlitwa składa-
jąca się z najpiękniejszych słów, prosta i łatwa zawierająca wielo-
krotne powtórzenia, pozdrowienia, prośby, zawołania.  - modli-
twa dająca ukojenie, wprowadzająca wewnętrzny ład,  

 

wyciszająca zgiełk w myślach i sercu. Dająca nadzieję. Modlitwa łącząca ubogich i 
bogatych, mędrców i ludzi prostych, rodziców i dzieci, dziadków, babcie i wnuków.  
Odmawia się ją w szczęściu i biedzie, radościach i trwogach, przy narodzinach i 
śmierci. 
Różańce bywają różne: bogate, złote łańcuchy spinają paciorki z drogich kamieni, 
wonne z sandałowego drewna, misternie rzeźbione w kształt pączków róży, bywają 
z bursztynu, kamienia, z kolorowej masy nanizane na rzemyczki lub plecione sznur-
ki. Są też te biedne, najbiedniejsze, pełne tragicznych wspomnień w każdym pacior-
ku  uczynione z więziennego lub łagrowego chleba, i te tułacze z nasion egzotycz-
nych roślin.              
Niektóre wymodlone o tracących kształt śliskich koralikach i wielokrotnie repero-
wanych łańcuszkach, które przesuwają pełne czci palce, i te nowe lub jak nowe, 
leżące na dnie szuflady, zapomniane, przypominające z rzadka o sobie chrzęstem 
zakurzonych koralików podczas robienia porządków. Czasem mają kształt pierście-
ni, sygnetów, pierścionków, bransoletek, a czasem podobne są do kart bankowych 
czy telefonicznych (modlitwa bywa czasem telefonem do Pana Boga) i łatwo je 
zmieścić w portfelu. 
Różaniec jest zawsze przy tobie - powiedziała babcia, ucząc mnie tej modlitwy 
pewnego październikowego wieczora. - Nie, babciu, nie zawsze -- mogę przecież 
zapomnieć, zgubić albo nie będzie gdzie go schować. 
Trzymałam wtedy w dłoniach mój pierwszy różaniec, który otrzymałam od cioci, 
gdy w maju przystępowałam do I Komunii Świętej. Był niezwykłej urody - prze-
pięknie rżnięte, rzucające skry i ognie szkiełka przypominające ametysty lśniły po-
między moimi palcami, łańcuszek i krzyżyk złotej barwy, a na nim drobna figurka 
Chrystusa, na odwrocie zaś napis „Roma”. -  Wyjęła mi z dłoni mieniące się lilio-
wymi blaskami cacko, wzięła w swoje zmęczone ręce moje „łapki” i powiedziała: - 
Na obu rączkach masz dziesięć paluszków. To tyle, ile „Zdrowaś” jest w dziesiątku 
różańca. Na jednej rączce masz pięć paluszków - to tyle, ile tajemnic ma każda 
część. Rozumiesz?  Zrozumiałam. - Tak, babciu, rozumiem - wyszeptałam, nie 
chcąc płoszyć tej pełnej olśnienia chwili. Różaniec - modlitwa najpiękniejsza z 
pięknych, dająca ukojenie, wyciszenie, wprowadzająca w myśli i serca wielki ład. 
Modlitwa zstępująca do naszych rąk z rąk Bożej Matki jest zawsze z nami.  
A może Bóg, stwarzając nasze dłonie, przesuwał zamyślony w palcach paciorki 
różańca?...  
źródło - niedziela                                                                               wybrała         L. S. 
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